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SİRKÜLER SAYI: 2023/224                                                     28.11.2023  

 
 
ANONİM VE LİMİTED ŞİRKETLER İÇİN ASGARİ SERMAYE 
TUTARLARI ARTIRILMIŞTIR 
 

25.11.2023 tarih ve 32380 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7887 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile anonim ve limited şirketlerin asgari sermaye tutarlarında 

değişiklik yapılmıştır. İlgili karar uyarınca en az sermaye tutarı; 

 

• Anonim şirketler için 50.000 Türk lirasından 250.000 Türk lirasına, 

 

• Limited şirketler için 10.000 Türk lirasından 50.000 Türk lirasına 

 

yükseltilmiştir. 

 

Ayrıca aynı karar gereğince, kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık 

olmayan anonim şirketlerde 100.000 Türk lirası olarak öngörülen en az başlangıç 

sermayesi tutarı 500.000 Türk lirasına yükseltilmiştir. 

 

Takdim tehir hatası sonucu, 25.11.2023 tarih ve 32380 sayılı Resmi Gazete’de söz 

konusu kararın 01.10.2024 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 

gireceği duyurulmuştu. 26.11.2023 tarih ve 32381 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 

düzeltmeyle söz konusu hata giderilmiş ve 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın 

01.01.2024 tarihinde yürürlüğe gireceği duyurulmuştur. 
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Bilindiği üzere, Türk Ticaret Kanunu (TTK) gereğince, A.Ş ve limited  şirketlerin 

sermayesi yasal asgari sermaye tutarının altında olamaz. TTK’nun emredici nitelikteki 

ilgili maddelerinde “en az sermaye tutarı” belirlenirken, kapsama giren şirketler 

arasında sağlanması gereken “asgari” eşik açısından ayrıma gidilmesine imkan 

verecek bir düzenlemeye yer verilmemiştir. İlgili mevzuatta, en az sermaye tutarının 

arttırılması yetkisi Cumhurbaşkanı’na verilmiştir ve bu yetki kullanılarak yeni asgari 

sermaye tutarı belirlendikten sonra, bu bedeller ilgili her şirket için geçerli en az 

sermaye tutarı niteliği kazanır. 

 

7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nda halihazırda kurulu şirketler için bir geçiş hükmü 

ihdas edilmemiştir. Söz konusu karar, yeniden belirlenen asgari sermaye tutarının 

sadece yeni kurulacak şirketler için geçerli olacağını ifade etmemektedir. Bu nedenle 

yeni düzenleme sonrasında, ilgili şirketlerin sermayelerini 01.01.2024 tarihine kadar, 

yeniden belirlenen en az sermaye tutarlarına yükseltmekle yükümlü olmaları 

gerektiğini düşünüyoruz. Aksi taktirde, yasanın uygulanması açısından özellikle de 

infisah nedeni bakımından şirketler arasında eşitlik prensiplerine aykırı bir durum 

yaratılmış olacağı kanaatindeyiz. 

 

İzleyen süreçte konuya ilişkin yeni bir tebliğ düzenlemesi yayımlanmasını 

beklediğimizi belirtmek isteriz. 

 

Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

EKLERİ: 

1. 7887 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

2. 7887 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararına Dair Düzeltme  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 

 

 

Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  

YMM YMM 

Mazars Denge, Ortak Mazars Denge, Ortak 
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26 Kasım 2023 PAZAR Resmî Gazete Sayı : 32381 

DÜZELTME 

25/11/2023 tarihli ve 32380 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 24/11/2023 tarihli ve 7887 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararının eki Kararın 2 nci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilerek düzeltilmiştir. 

“MADDE 2- (1) Bu Karar 1/1/2024 tarihinde yürürlüğe girer.” 

 
 




